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Barroso omvald som ord-
förande för kommissionen 
Den 16 september valdes José 
Manuel Barroso till EU - kom-
missionens ordförande i 5 år till. 
Majoriteten av ledamöterna i 
Europaparlamentet röstade för 
honom. José Manuel Barroso 
som kommer från Portugal har 
varit EU- kommissionens ordför-
ande sedan 2004. Nu får han 
alltså i uppdrag att leda den nya 
kommissionen fram till 2014. 
Ännu har den nya kommis-
sionen inte tillsatts. Alla med-
lemsländer är i fullgång med att 
föreslå sina nya kommission-
ärer. När dessa är utvalda ut-
frågas de av utskotten i Europa-
parlamentet, som sedan röstar 
fram den nya EU-kommissionen.  
 
 
 
 
 
Sveriges ordförandeskap 
Det svenska ordförandeskapet 
är nu inne på sin tredje månad 
och arbetet har tagit ordentlig 
fart. Viktiga frågor som den 

ekonomiska krisen och miljö- och 
klimat finns på agendan. Du som 
vill följa med vad som händer 
under det svenska ordförande-
skapet går in på vår hemsida 
www.amal.se, letar upp Europa 
Direkts logga och klickar sedan 
på nedanstående symbol. Då är 
du alltid uppdaterad om vad som 
är på gång.  
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Europa Direkt i Strömstad 
I början av september deltog 
Europa Direkt Fyrbodal i Ström-
stad under invigningen av Kost-
erhavets nationalpark. 
I centrala Strömstad arrangerade 
kommissionens representation i 
Sverige tillsammans med oss den 

7 september Kaffe med kommis-
sionen. Pavan Sukhdev, ekonom 
och EU- rapportör om biologisk 

mångfald svarade på frågor och 
samtalade med Pernilla Baralt 
från kommissionen i Stockholm. 
Under flera dagar fanns också 
representanter från Europa Direkt 
Fyrbodal i ett särskilt tält till-
sammans med bla folk från Na-
turvårdsverket för att svara på 
frågor om EU och klimatfrågan. 
 
 

Europa Direkt på medborg-
arkontoret i Mellerud 
Under september månad hade 
medborgarkontoret i Mellerud EU 
och Europa som tema. Varje tors-
dagseftermiddag fanns repre-
sentanter från Europa Direkt-
kontoret på plats för att svara på 
frågor.  
Tyvärr var inte intresset så stort 
bland mellerudsborna. Endast ett 
fåtal personer tog tillfället i akt att 
öka sin kunskap om EU. För att 
bättra på detta planeras dock en 
ny satsning under våren 2010. 
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Nätverksträff med Europa 
Direktkontoren i Sverige 
Den 21-22 september träffades 
representanter från alla ED 
kontor i Sverige för sitt årliga 
nätverksmöte. Under dagarna 
två fick vi bland annat lyssna till 
Cecilia Malmströms politiske 
sakkunniga Oscar Wåglund-
Söderström som gav oss en 
uppdatering av hur det svenska 
ordförandeskapet går samt hur 
de planerar att ta sig an 2010. 
Information gavs även av 
Markus Bonekamp från Europa-
parlamentets informationskon-
tor, där han dels delade med sig 
av senaste nytt från Parlamen-
tet men också diskuterade fram-
tida samarbeten med oss 
Europa Direktkontor. Chefen för 
EU-kommissionen i Sverige 
Pierre Schellekens besökte oss 
och berättade om vilka utman-
ingar och prioriteringar som 
kommissionen står inför under 
2010.  
Under en eftermiddag fick vi 
även möjlighet att sitta med 
under Europeiska ekonomiska 
och sociala kommitténs (EESK) 
möte ”Making participatory 
democracy a reality” där det 
bl.a. diskuterades vikten av 
studiecirklar.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Månadens intervju 
Taner Ismailov jobbar sedan 
mars månad som EVS-volontär i 
Åmål. Han är 25 år och är född i 
Bulgarien, men flyttade som liten 
till Turkiet. ”Min familj har alltid 
levt ett mångkulturellt liv där 
traditioner och levnadssätt inte 
varit bundet till ett särskilt land”. 
Vid 20 års ålder återvände han 
till Bulgarien för att studera data-
vetenskap, något han länge 
drömt om att göra. Idag är data-
intresset främst en hobby snar-
are än något han vill ägna sin 
framtida karriär åt, vilket är en 
av anledningarna till att han sök-
te som volontär till Sverige. ”Jag 
ville ta en paus från studerandet 
och hinna fundera på vad jag ska 
jobba med i framtiden. Som vol-
ontär kan jag enkelt prova på 
andra yrkesroller”.  
I Åmål har arbetsuppgifterna 
varierat men han har huvud-
sakligen jobbat på förskolor, låg- 
och mellanstadiet, på Karlbergs-
gymnasiet och även med funk-
tionshindrade. ”Att jobba på det 
här sättet var något nytt för mig. 

Det har gett mig ett nytt pers-
pektiv på livet samtidigt som jag 
fått en bra inblick i hur det 
svenska samhällssystemet fung-
erar.”  
Taner har under sin vistelse här 
fått undervisning i svenska, och 
önskar lära sig språket flytande 
för att förstå vår kultur och men-
talitet ännu bättre. ”Svenskar är 
vänliga människor men de är på 
sin vakt och tar tid på sig för att 
knyta djupare vänskapsband med 
främlingar. I södra Europa upp-
lever jag det precis tvärt om, där 
man snabbt knyter många men 
också ytliga kontakter.” 
Taner tycker mycket om att resa 
och kombinerar gärna detta med 
sitt intresse för utomhussporter. 
Han har sysslat med bland annat 
ridning, kampsporten aikido, cyk-
ling och simning. Som så många 
andra volontärer som kommer till 
Åmål tycker han att naturen är 
storslagen och har besökt de 
norska och svenska fjällen. 
Taners tjänst pågår i ett år och 
han åker alltså tillbaks till Bul-
garien i mars. 
EVS (European Voluntary Service) är en 
del av EU-programmet Ung och Aktiv i 
Europa. EVS skapar möjlighet för unga 
människor att göra en frivilliginsats i ett 
annat land i upp till ett år. Om du vill 
veta mer kontakta oss eller gå in på 
www.ungdomsstyrelsen.se  
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Europeiska språkdagen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Europeiska språkdagen  
Den 26 september varje år firas 
Europeiska språkdagen. Syftet 
med dagen är just att lyfta fram 
språk och språkinlärning som 
något viktigt, intressant och 
roligt. Vi ville därför försöka 
uppmärksamma denna dag på 
något sätt. 
Under två hela dagar den 23-24 
september arrangerade Europa 
Direkt Fyrbodal språkrelaterade 
aktiviteter för årskurs 3-6 på två 
låg- o mellanstadieskolor i Åmål. 
Tillsammans med Åmåls Kom-
muns volontärer fick barnen 
chans att spela memory med 
Europas flaggor samt öva fraser, 
och skriva vykort på olika språk. 
Initiativet blev mycket lyckat, vi 
kunde höra hur eleverna både i 
korridoren och i matsalen för-
sökte prata med varandra på 
något annat språk än sitt eget 

efter att dom haft besök av oss. 
Så vi hoppas även att kunna 
arrangera något liknande nästa 
år.  
Möjligheterna att arbeta eller 
studera i ett annat europeiskt 
land har kanske aldrig varit 
större, tyvärr får inte alla ta del 
av de möjligheterna på grund av 
bristfälliga språkkunskaper. Även 
om många är överens att alla 
borde kunna tala fler än ett 
främmande språk så är det i 
många länder bara hälften av 
befolkningen som kan det.                                     
Globalisering och ett förändrat 
ägandeskap i näringslivet inne-
bär att medborgarna behöver allt 
bättre språkkunskaper för att 
kunna arbeta i det egna landet.  
Det finns över 200 europeiska 
språk, för att inte tala om alla 
andra språk som talas av 
medborgare vars familjer kom-
mer från andra kontinenter. 
Detta är en viktig resurs som bör 
tas till vara, användas och 
vårdas. 
Att lära sig andra människors 
språk är ett sätt att lära sig för-
stå andra bättre och överbrygga 
kulturella skillnader. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bilden är tagen på Inspirationhelg anordnad 
av Sveriges Ungdomsråd där PUF deltog 

 
Ungdomar på inspirations-
helg 
”Åtta av PUFs medlemmar är nyss 
hemkomna från en in-
spirationhelg i Forshaga där de 
tillsammans med ungdomsråd 
från hela Sverige fått ta del av 
spännande föreläsningar och 
workshops. Medvetenheten om 
vilken slagkraft ett ungdoms-
forum kan få i en liten stad har 
ökat, och i höst ska vi fokusera 
på att skapa möjligheter för unga 
att anordna evenemang och 
verksamheter i Åmål – på deras 
villkor. Förslag från PUFs med-
lemmar som förhoppningsvis 
kommer att sättas i verket är 
cafékvällar, utomhusbio, föreläs-
ningar som syftar till att öka 
ungdomsengagemang, äventyrs-
demokrati i skogen och panel-
debatter med politikerna. Vi ser 
även fram emot att ta del av 
frågor som berör ungdomar då 
forumet blivit godkänt som re-
missinstans till kommunens för-
valtningar och nämnder.” 
PUF (politiskt ungdomsforum) skap-
ades under 2009 av en grupp 
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ungdomar med stöd av eu-
programmet Ung och Aktiv i Eu-
ropa. Vill du veta mer om hur man 
kan få medel till ungdomsinitiativ 
från EU, så är du välkommen att 
kontakta oss. 
 
 
 
 
 
Höstens första möte med 
ungdomspanelen 
Den 28 september träffades 
Europa Direkts ungdomspanel 
igen efter sommaruppehållet. 
De frågor som man gick igenom 
var  
uppföljning av det juni-besöket i 
Bryssel, rapport från PUF, 
planerna på ett stort ung-
domsutbyte kring miljöfrågor i 
Åmål till våren med ungdomar 
från 10 länder. Adrienn, Eras-
mus-praktikant, hos oss gick 
igenom vad detta innebär och 
berättade också lite om sitt 
hemland, Ungern. Mötet av-
slutades med diskussioner om 
vad resten av hösten skall 
innehålla. Ett önskemål som 
framfördes var att besöka 
Europahuset i Stockholm.  
Vill du veta mer om ungdoms-
panelen gå in på www. 
youthpanel.eu eller kontakta oss 
på Europa Direkt Fyrbodal. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Åmåls kommun tar emot 
ungdomsvolontärer i tre år 
till 
Ungdomsstyrelsen har nyligen 
godkänt tre olika arbetsplatser 
inom Åmåls kommun som får ta 
emot ungdomsvolontärer inom 
Ung och Aktiv-programmet. 
Ackrediteringen gäller i tre år, 
dvs fram till mitten av 2012. 
Södra skolan planerar att ta 
emot två volontärer som bl a 
skall stärka upp arbetet med IT 
och skolbibliotek. 
Samverket tar emot flera volon-
tärer med placering vid olika 
verksamheter, bl a som besök-
are och vid olika förskolor. 
Europa Direkt tar emot en vol-
ontär som arbetar med info-
rmation till ungdomar om bl. a. 
EU-programmet Ung och Aktiv i 
Europa. 
I ackrediteringen från ungdoms-
styrelsen ingår också att kunna 
skicka iväg ungdomar från 
Sverige till andra länder. Just nu 
tjänstgör 3 ungdomar från våra 
trakter i andra eu-länder: Ellika 
är i Grekland, Alexandra i Tysk-
land och David är i Bulgarien. 
I Åmål finns också 3 volontärer 
just nu: Taner från Bulgarien på 
Samverket, Leonie från Tysk-
land också på Samverket och 
Naima från Frankrike på Rös-
parksskolan. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dalslandskommuner träffar 
kollegor i Östfold i Norge 
Den 17 september var de 
internationella samordnarna i 
Dalslandskommunerna samt chef-
en för Dalslandskommunernas 
kommunalförbund  inbjudna till 
Fredrikstad för att träffa norska 
kollegor och diskutera framtida 
samarbete. Information lämnades 
också om Europa Direkt Fyrbodal 
och hur de svenska kommunerna 
använde EU-medlemskapet i sitt 
internationella arbete. 


